

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 25 (10273) СРЕДА, 6 апреля 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Отправлена очередная партия гуманитарной помощи для беженцев из Донбасса

Гуманитарный груз формировался в течение нескольких дней. Сотрудники отдела соцзащиты вместе с волонтерами в минувшую среду сортировали, бережно упаковывали и грузили в Газель продукты и другие предметы первой необходимости для отправки жителям ЛНР и ДНР, эвакуированным в Калужскую область. Предприятия и организации все активнее включаются в доставку гуманитарной помощи к месту сбора - отдел социальной защиты населения. В Калужский пункт сбора гуманитарной помощи направили 17 коробок, в которых были макароны, растительное масло, средства личной гигиены, памперсы, чай и кофе, кондитерские изделия, консервы, крупы, мука, бытовая химия. Одежда в количестве 8 штук и 9 подушек.

На этот раз активное участие в акции приняли сельские поселения и отдельные жители района.

Так, член клуба «Ветеран» А. Н. Беглякова (*верхний снимок*) принесла продукты и средств гигиены почти на две тысячи рублей.

- Я знаю, что такое трудности военного положения, - сказала она. - У нас в районе проживают более трехсот малолетних узников. Все мы прошли через ужасы Великой Отечественной войны и хорошо понимаем беды

наших сограждан, проживающих на Украине. Наше государство заботится о нас, малолетних узниках, на протяжении всего послевоенного периода. Считаю, что сегодня настал наш черед помочь государству - облегчить хотя бы маленькую толику бед жителей

Украины. Так думают многие члены клуба «Ветеран» и другие, - сказала она.

Мы поддерживаем политику нашего Верховного главнокомандующего и президента Владимира Путина. Русские люди гуманные, терпеливые, но справедливые.



От новоалександровских учителей.

Людам, которые находятся на передовой и в эпицентре этих событий, приходится трудно. Я желаю, чтобы было как можно меньше потерь среди мирного населения и в рядах наших военнослужащих, защищающих Украину от нацистов. Все должно закончиться хорошо и справедливо. А пока будем помогать нашим соотечественникам.

Напомним, что пункт сбора помощи находится на базе отдела социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район», и в данный момент сбор помощи продолжается.

- За прошедшую неделю очередной груз гуманитарной помощи был сформирован коллективами городских и Новоалександровской школ, лесхоза, сельских поселений, МЧС, кондитерской фабрики «Хлебный Спас» и отдельными жителями района, - прокомментировала ситуацию заведующая отделом социальной помощи Валентина Калининна. - Большое всем спасибо. Вместе мы справимся со всеми трудностями.

Валентина ФИТИСОВА.
Фото
Екатерины НИКИШКИНОЙ.

Главная тема

Геннадий Новосельцев: «Голос регионов услышан»



Напомним, что на заседании сессии 24 марта депутаты Законодательного Собрания Калужской области направили обращение в адрес Правительства РФ, в котором выразили обеспокоенность тем, что потребности внутреннего рынка в минеральных удобрениях не обеспечены полностью. Депутаты предложили продлить запрет на вывоз из России ряда удобрений, который завершился 1 апреля.

26 марта председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление о продлении запрета на вывоз из страны аммиачной селитры до 1 мая.

Данное решение прокомментировал Геннадий Новосельцев: «Правительство поддержало регионы. Продлен запрет на вывоз основного вида удобрения, который необходим нашим аграриям в период весенне-посевной кампании. У нас были основания предполагать, что производители придерживают свою продукцию для более выгодной ее продажи в Европе, где цены на удобрения значительно выросли. Снятие запрета 1 апреля могло также спровоцировать рост цен на российском рынке. Теперь, надеюсь, этого не произойдет, и посевная пройдет в штатном режиме. Наши депутаты от комитета по АПК еженедельно будут мониторить ситуацию».

Наш корреспондент.

Внимание, акция «Книги - Донбассу»

Идея проведения акции родилась по итогам встречи с представителями правительств ЛНР и ДНР в Госдуме. Хотя печатные издания не входят в списки жизненно необходимых вещей, их нехватка ощущается очень остро. Важно вернуть детям Донбасса возможность учиться, развиваться в привычной русскоязычной среде. Украинская власть пыталась лишить их этого. Например, из библиотек были насильно изъяты книги на русском языке. «Единая Россия» оперативно откликнулась на эту просьбу о помощи и сразу запустила на базе общественных приемных Председателя Партии акцию «Книги - Донбассу». Принимаются детские книги: художественные, образовательные, публицистика, книги-игрушки для малышей, общеразвивающие, специализированная литература для детей и т.д., но обязательно на русском языке, в хорошем состоянии. Особое внимание рекомендуется уделить классической детской литературе (А.Пушкин, К.Чуковский, А. Барто, А.Волжов и др.), а также книгам по школьной программе, книгам про войну, блокаду и современным детским и подростковому произведениям.

Учебники рекомендуется закупить централизованно (по возможности) или принимать только в хорошем состоянии и входящие в федеральный перечень школьных учебников.

Книги не должны быть старше 2015 года, лучше 2017-2022 гг.

Сбор и сортировка книг в детской районной библиотеке.

Сельское хозяйство



Посевная не за горами

Работники сельхозпредприятий района ведут серьезную подготовку к напряженному ритму посевной: заготавливают минеральные удобрения, готовят семена, ремонтируют технику

С приходом весны для тружеников сельскохозяйственных предприятий наступает горячая пора. Пока прогноз погоды указывает на то, что посевная в этом году не заставит себя долго ждать. Аграрии района уже активно готовятся к весенне-полевым работам. Сама же посевная кампания начнется ориентировочно в конце апреля-начале мая. О том, как готовится наш район к севу, рассказала исполняющая обязанности заведующего отделом аграрной политики и социального обустройства села **Наталья Костромичева**.

Спас-деменские аграрии готовятся к выходу в поле

В том, что от исправности и готовности машинно-тракторного парка зависит результат всего посевного сезона, уверен и фермер Евгений Катичев. Сейчас самое горячее и оживленное место в его сельхозпредприятии - машинный бокс. Что удивительно, в мастерской уютно и по-своему чисто, да и настрой у людей оптимистично-рабочий.

Ремонтом техники, ее модернизацией и подготовкой к весенне-полевым работам



занимаются Сергей Варзанов и Андрей Лосев - мастера на все руки. На беседу они отвлекаются неохотно - работа в самом разгаре. Сергей Николаевич трудится в хозяйстве пять лет, Андрей Александрович чуть меньше - четыре года. За это время они зарекомендовали себя как ответственные и надежные специалисты, хорошо разбирающиеся не только в железных внутренностях сельхозмашин, но и в агротехнических работах. Как отметил фермер, мужчины внимательно следят за состоянием техники и относятся к ней бережно. Евгений Николаевич хвалит своих механизаторов и в

результате подготовки не сомневается.

- К каждой посевной готовимся основательно. На сегодня уже определена структура посевных площадей - 250 гектаров засею соей, под зерновыми культурами будет занято порядка 325 гектаров, из них - 75 гектаров составляет озимая пшеница. В хозяйстве имеется достаточный запас семенного материала: 27 тонн сои, 10 тонн овса и 9 тонн импортных семян пшеницы, отличающихся высокими качествами, что дает уверенность в получении хорошего урожая. Уже закуплено восемь тонн топлива. Так что на посевную выйдем в полной готовности - у нас других вариантов нет, - улыбаясь, сказал Евгений Катичев и добавил, что в его фермерском хозяйстве к посевной практически все готово - остается только дожидаться подходящей погоды. Как только сойдет снег, они выйдут в поле.

Надо сказать, что этой зимой хозяйство столкнулось с некоторыми трудностями. Не выдержав огромной массы снега, рухнул один из ангаров, повредив крышу трактора. Сельхозпредприятие понесло огромные убытки. Пришлось арендовать часть соседнего помещения, ведь в сегодняшних непростых экономических условиях говорить о восстановлении конструкции пока не приходится. Однако, несмотря на все трудности и рост цен, Евгений Николаевич позитивно смотрит в будущее и планирует в текущем году приобрести навигацию на трактор с распылителем и новый, более вместительный разбрасыватель удобрений. Все это позволит сэкономить расходные материалы, время и, конечно же, повысит производительность.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



- Сегодня большая часть посевных агрегатов и другой сельскохозяйственной техники, которая будет занята на весенних полевых работах, уже на линейке готовности, часть пока еще в мастерских, завершается ее ремонт.

Ответственно в сельхозпредприятиях района подготавливают и к подготовке семян зерновых и зернобобовых культур. Фермер Евгений Катичев для весеннего сева уже приобрел 19 тонн элитных зерновых семян: десять тонн овса и девять тонн пшеницы. Хозяйство Мартыновых планирует в апреле завезти горох и люцерну.

Еще одна составляющая успешной посевной - это достаточное количество удобрений. В настоящее время в хозяйствах района идет их активное накопление. Брянская мясная компания уже завезла 980 тонн селитры, еще 75 тонн минеральных удобрений планируют в апреле доставить крестьянско-фермерские хозяйства «Катичев Е.Н.», «Мартынова Л.А.» и «Захаренков А.С.», поделилась Наталья Владимировна и завершила, что в целом подготовка к посевной кампании проходит по плану.

Официально

О ценах в регионе

1 апреля в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.



По сравнению с соседними областными центрами в Калуге наблюдаются минимальные цены на сахар-песок, соль, колбасу вареную, консервы мясные, овощные для детского питания, яйца куриные, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки различных сортов, пшено, крупу гречневую-ядрицу, капусту белокочанную свежую, бананы. Максимальные - молоко пастеризованное, сыры, смеси сухие молочные для детского питания, конфеты мягкие, глазированные шоколадом, лук репчатый, свеклу, огурцы свежие.

По данным областного мониторинга цен на нефтепродукты, с 23 по 30 марта оптовые цены на дизельное топливо уменьшились - на 0,27%, на бензин - остались на прежнем уровне. Розничные - существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 25 марта) занимает 5-е место по бензину автомобильному (49,31 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (50,65 руб./л).

Отмечалось, что на оптовых складах товары, пользующиеся большим спросом населения, имеются в достаточном количестве. По словам представителей торговых сетей, а также потребкооперации, актуальный потребительский спрос значительно снизился, дефицита товаров не наблюдается.

В Калужской области объявлен пожароопасный сезон

С 1 апреля Постановлением Правительства Калужской области от 21 марта 2022 года №198 и приказом профильного министерства на территории региона объявлен пожароопасный сезон

До установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах необходимо неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности.

В лесах запрещается:

- бросать горящие спички, окурки, а также мусор из стекла и легко воспламеняющихся материалов;
- применять при охоте пажки из горючих материалов;
- заправлять топливные баки двигателей внутреннего сгорания при их работе, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин;
- использовать открытый огонь.

При обнаружении лесного пожара следует звонить в региональную диспетчерскую службу министерства природных ресурсов и экологии области (59-36-36) или на прямую линию лесной охраны: 8-800-100-94-00.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Родной край:

известный и

неизвестный

Традиционная народная кукла своими руками



В культурно-выставочном центре состоялся мастер-класс по изготовлению славянской куклы - подружки. Этим мероприятием работники культуры открыли Год народного искусства и культурного наследия народов России. Мастер-класс проводила заведующая Новоалександровским сельским клубом и местная мастерица Нина Василькова. Учащиеся начальной школы №1 ждал интересный рассказ о традиционных обережных куклах, которых женщина изготавливает своими руками уже на протяжении 10 лет.

Целое тряпичное царство кукол - и совсем крохотные куклешки, и большие обрядовые - привезла с собой рукодельница из хутора Новоалександровский, так что в фойе городского музея получилась настоящая выставка - уникальная и удивительная.

Нина Василькова поведала присутствовавшим увлекательный рассказ о первой кукле-полене, о традиционных обережных куклах и их магических свойствах, которые им издревле приписывали славяне. Мастерица познакомила детей с куклой-десятиручкой, незаменимой помощницей в домашних делах, куклой-колокольчиком, которая приносит добрые вести и хорошее настроение. Вызвали интерес у школьников кукла «Невеста», кукла зайчик на пальчик, куклы-погремушки и многие другие.

Нина Владимировна знает все нюансы изготовления более чем 30 видов обережных кукол. Ими она поделилась со школьниками. Женщина рассказала им об основных формах исторического народного костюма, показала особую технику изготовления кукол из разноцветных кусочков ткани и ниток без применения иглы, методом заворачивания и завязывания ткани.

- При изготовлении кукол-оберегов есть свои правила, которые не должны нарушаться, иначе кукла не будет обладать теми свойствами, которыми наделена. Одна из обязательных особенностей - полное отсутствие лица. На нем никогда не рисуют ни одной черты, даже схематически. Древние славяне считали, что с нарисованным лицом оберег обретет душу, привлечет внимание злых духов и темных сил, а это открывает возможность использовать куклу для колдовства. И тогда кукла может превратиться из оберега в инструмент порчи и станет опасной для хозяина. Безликая кукла была неодушевленным предметом, что делало ее недоступной для влияния злых сил, - поведала Нина Владимировна.

Ребята проявили живой интерес к истории появления и создания кукол, задавали много вопросов. Самым интересным для них стал, конечно же, момент изготовления русской народной тряпичной куклы «Подружка». Мальчишкам и девочкам понадобилось всего несколько локутков ткани, обычные нитки, крупица творчества,



немного усердия - и кукла готова. Благодаря талантливой мастерице дети научились нехитрым способам изготовления

куклы своими руками, которую можно будет использовать в качестве оберега для дома и семьи. Все остались довольны ре-

зультатами своего труда и выказали пожелания о более частом проведении подобных мастер-классов.

Конкурс русского танца «Песоченские забавы» собрал юных танцоров со всей области.

Весенний праздник танца

Во Дворце культуры «Юбилейный» состоялся пятый открытый фестиваль - конкурс русского танца

«Песоченские забавы». На этот раз он был посвящен Году культурного наследия народов России. Несколько десятков мальчишек и девочек со всех уголков нашей области приехали в город Киров, чтобы продемонстрировать свое мастерство.

Прекрасные костюмы, яркие выступления, весеннее настроение, улыбки детей - все это сделало конкурс поистине праздничным. Наш район представил танцевальный коллектив «Адреналин» под руководством художественного руководителя Татьяны Никишкиной. Они подготовили два номера «Вьюнок» и «Чобатуха». Несколько месяцев дети репетировали и приложили много усилий, чтобы хорошо выступить. В номерах продумали все - от костюмов до мажика. Члены жюри отметили достойный уровень юных танцовщиц, удививших своим искрометным мастерством и отточенностью движений.

По итогам конкурса спасдемницы стали обладателями Диплома третьей степени и получили от кировских культ-

работников символ Года культурного наследия народов России. В рамках марафона-эстафеты необычный сундучик-символ передается от одного муниципального образования к другому, каждый при этом оставляет в нем какую-либо вещь или предмет, изюминку, характерную для своего района. Символ года уже побывал в Куйбышевском и Кировском районах. Сейчас настала очередь ему погостить и в нашем муниципалитете. Сундук с эксклюзивным содержанием торжественно вручили начальнику отдела культуры МР «Спас-Деменский район» Ольге Морозовой, а в апреле он продолжит свой дальнейший путь и отправится в Мосальский район. Спас-деменские культработники пока держат в секрете то, чем будут наполнять сундучок, но одно мы знаем точно - предметов, выделяющих наш район среди других, достаточно много.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Заседание рабочей группы «Развитие регионов и транспортной инфраструктуры страны»

В Москве состоялась заседание рабочей группы направления Народной программы «Единой России» «Развитие регионов и транспортной инфраструктуры страны». Провел мероприятие координатор направления, председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам **Анатолий Артамонов**. В заседании участвовали сенаторы **Елена Перминова, Сергей Рябухин, Константин Долгов, Геннадий**

Орденко, Ленар Сафин, Валерий Семенов, Анатолий Широков, депутаты Государственной Думы РФ Виктор Дерябин, Рафаэль Марданшин, Павел Федяев.

Открывая совещание, Анатолий Артамонов сказал, что в связи с изменившейся геополитической ситуацией и введением зарубежных санкций необходимо актуализировать все инициативы, подготовленные для включения в «дорожную карту».

В рамках заседания были рассмотрены предложения, касающиеся совершенствования системы межбюджетных отношений, повышения бюджетной устойчивости муниципальных образований, эффективности инфраструктурных кредитов, развития региональной авиации, транспортных систем, водных путей, Арктической зоны и регионов Сибири, а также чистой и доступной энергии.

А. ТУРТА.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
6.04, 8.04, 15.04, 20.04, 22.04, 29.04	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	с 9.00 до 14.00 час. с перерывом 30 минут
13.04, 27.04	дерматовенеролог Ретивых Ю.В.	
13.04	отоларинголог Журбина М. Ю.	
27.04	онколог Куженков А. В.	
12.04 (военкомат)	отоларинголог Федькина Т. К. +м./с. дерматовенеролог Ретивых Ю.В.	

Это интересно

Ай да птица!

Недавно для детей реабилитационного центра проводилось занятие о птицах. Данным проектом успешно занимаются воспитатели отделения временного пребывания Л. Хитрова и Г. Дынина. На занятии сравнивали птиц по внешнему виду: как летают по небу, передвигаются по земле, чем питаются, какое оперение. И даже провели исследование «Что мы знаем об одежде птиц».

Эта тема оказалась интересной. Мы узнали, какие бывают перья, как они устроены, о предназначении каждого типа пера, значении перьев в жизни птиц. Наблюдали за птицами в теплые и холодные дни и заметили следующие: когда тепло, они прижимают оперение, увеличивая его теплопроводность. А когда птице холодно, она распушает оперение, сидит нахохлившись, который плохо проводит тепло, то есть уменьшает его теплопроводность, и спасается от холода.

Затем в ходе исследования было выявлено, что:

- тонкая двухслойная кожа птиц лишена потовых желез и покрыта пухом и перьями;
- перья у разных птиц действительно разные по размеру, цвету, форме. Ни у каких других животных перьев нет. П

рья спасают птицу от ушибов, от холода и жары, намокания и пересыхания. Перья - это одежда птиц;

- в оперении птиц различают четыре главных типа перья: пуховое перо, кроющее перо, перо крыла (маховое), перо хвоста (рулевое). Маленькие и пушистые пуховые перья помогают птицам сохранять тепло, поэтому многие птицы зимуют даже в очень суровых условиях Севера;
- перья не дают птицам промокать под дождем, поскольку вода с перьев просто благополучно стекает, не доходя до кожи;
- перья делают тело птиц обтекаемым и обеспечивают полет;
- перья служат для украшения, для привлечения внимания и для маскировки;
- с помощью перьев птицы передают друг другу сигналы;



- без перьев птицы жить не могут.

Итак, проводя исследование, мы стремились найти ответы на вопросы: как устроено птичье оперение и какую роль оно играет в жизни птиц, могут ли птицы обходиться без перьев? Ответы мы нашли и еще больше заинтересовались птицами и тем, что с ними связано.

О. КОРЗИНКИНА,
директор
СРЦН «Черемушки».

Информация

30 марта 2022 года в 16 часов в актовом зале администрации МР «Спас-Деменский район» прошли публичные слушания по исполнению бюджета муниципального района «Спас-Деменский район» за 2021 год.

В ходе обсуждения по исполнению бюджета муниципального района «Спас-Деменский район» за 2021 год замечаний и предложений не поступило.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Внимание населения!

8 апреля с 15 до 18 часов
в здании **Спас-Деменского района**
(ул. Советская, 49)



Кировская обувная фабрика **принимает обувь для фабричного ремонта:**

- замена подошвы (большой выбор), высоты каблука,
- смена низа (кожи),
- изменение фасона.

Полная реставрация старой обуви. Сезонная гарантия.
Оплата после выполнения заказа,
тел. 8-902-394-04-72.

Подписка - 2022

Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

С 4 по 14 апреля 2022 года проводится Всероссийская декада подписки.

На этот период устанавливается следующая цена на подписку районной газеты «Новая жизнь» на II полугодие 2022 года:

на 6 месяцев - 491 руб. 28 коп.;
на 3 месяца - 245 руб. 64 коп.;
на 1 месяц - 81 руб. 88 коп.

Спешите сделать подписку по более низкой цене!

Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»

Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100207:15, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Аксенова, дом №5 «Б».

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100603:46, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Циолковского, дом №21.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул.Советская,99, каб. №7, тел. 2-13-92.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Земельный налог ЮЛ

Для юридических лиц федеральные льготы по земельному налогу установлены в ст. 395 НК РФ.

Дополнительные льготы могут быть установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований Калужской области по месту нахождения земельных участков.

Информацию о том, какие налоговые льготы и налоговые вычеты существуют в регионе, а также полный перечень льготных категорий налогоплательщиков по земельному налогу можно узнать на официальном сайте Федеральной налоговой службы nalog.ru в разделе Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам либо обратившись в налоговые инспекции или в контакт-центр ФНС России.

Для юридических лиц установлен заявительный порядок предоставления льгот по транспортному и земельному налогам. Заявление о предоставлении такой льготы налогоплательщик заполняет на основании документов, подтверждающих право на льготу за период ее действия, указываемый в заявлении, и подает в любой налоговый орган. Форма заявления, порядок ее заполнения и формат представления заявления в электронном виде утверждены Приказом ФНС РФ от 25.07.2019 N ММВ-7-21/377@. Если документы-основания, указанные в заявлении, у налоговой инспекции отсутствуют, она запрашивает сведения, подтверждающие право на льготу, у лиц и органов, располагающих ими, затем информирует налогоплательщика о результатах.

ФНС рекомендует подавать заявление на предоставление льготы до конца I квартала года, следующего за годом использования льготы.

КУПЛЮ ДОРОГО!
СТАРЫЕ подушки, перины, свежее перо гусиное и утиное, газ. колонки, аккумуляторы, рога оленя и лося, тел. 8-918-525-76-50

Гуманитарная организация «Красный Крест» продолжает сбор помощи жителям ДНР и ЛНР

Уважаемые жители Спас-Деменского района! Активно продолжается сбор гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик и беженцев из Донбасса. Место приема гуманитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» (г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 129).

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 4.04.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.